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Vereinsförderung; Hier: Zuschussantrag des Angelvereins Diersheim für eine 

Umwälzpumpe  

 
Beratungsfolge  

Gremium Termin Öff.-Status Ergebnis 

Ausschuss für Verwaltung 
und Finanzen 

19.01.2022 öffentlich Entscheidung 

 
     

 
 

Beschlussantrag 
 
Der Ausschuss empfiehlt, den Zuschussantrag zunächst zurückzustellen und beauf-

tragt die Verwaltung, den Gemeinderat erneut in dieser Sache zu befassen, sobald alle 

noch offenen Fragen geklärt sind. Sollte hiernach die Gewährung eines Zuschusses 

angezeigt sein, empfiehlt der Ausschuss diesen im Rahmen einer außerplanmäßigen 

Ermächtigung zu leisten.  

.  
 

Finanzielle Auswirkungen  Nein x Ja  

Haushaltsmittel stehen bereit  Nein  Ja Höhe:  

Überplanmäßige/Außerplanmäßige Mittel erforderlich  Nein  Ja Höhe:  

Folgekosten  Nein  Ja Höhe:  
 

Ergänzende Erläuterungen zu den finanziellen Auswirkungen 

 

 
 

Sachverhalt und Erläuterungen: 
 
Am 30.09.2021 wandte sich der der Vorsitzende des Angelvereins Diersheim an die 

Stadtverwaltung und legte einen Bericht des Landesfischereiverbandes Baden-

Württemberg vom Juli 2020 vor. In diesem Bericht ist der schlechte Zustand des Bag-

gersees am Vereinsheim in Diersheim beschrieben. Gleichzeitig wird darauf hingewie-

sen, dass ein Umwälzgerät die Qualität des Wassers wieder verbessern kann. Laut 

Kostenvoranschlag der Fa. Aquamotic würde dieses Gerät 24.633 Euro brutto kosten. 

Der Vorstand des Angelvereins schildert, dass der Verein nicht in der Lage ist die Kos-

ten dafür zu tragen und bittet um Übernahme der Kosten durch die Stadt bzw. um eine 

realistische finanzielle Hilfe. 

 



 

Im November 2021 meldete sich der Vorsitzende nochmals bei der Stadtverwaltung 

und teilte mit, dass die Fa. Oliod eine andere Vorgehensweise zur Beseitigung des 

schlechten Zustandes des Sees vorschlägt. An derzeit bekannten Kosten werden rund 

23.250 Euro genannt.  

 

Der Verein beantragt bei der Stadt 20.000 Euro als Zuschuss für diese Maßnahme. Der 

Verein selbst kann 7.000 Euro aufbringen und wird noch um Spenden (in der Bevölke-

rung und bei Firmen) bitten sowie möchte auch Feste veranstalten um Einnahmen zu 

erzielen.  

 

Aus dieser Rechnung ist zu entnehmen, dass weitere Arbeiten/Kosten notwendig sein 

werden und somit nicht ersichtlich ist, wie hoch der Aufwand der Gesamtmaßnahme 

am Ende ist. Auch sind die Nachhaltigkeit der Maßnahme und sonstige Auswirkungen 

nicht klar. 

 

Für eine Beschlussfassung im Ausschuss/Gemeinderat sind aus Sicht der Verwaltung 

noch zu viele Fragen offen, um in der Angelegenheit eine Entscheidung treffen zu kön-

nen.  

 

Die Verwaltung empfiehlt daher, vorläufig keinen Zuschuss in den Haushalt 2022 auf-

zunehmen. Vielmehr soll die Angelegenheit dann im Gemeinderat weiter beraten wer-

den, wenn alle grundsätzlichen Fragen geklärt sind. Sollte hiernach die Gewährung 

eines Zuschusses angezeigt sein, schlägt die Verwaltung vor, diesen im Laufe des 

Jahres 2022 im Rahmen einer außerplanmäßigen Ermächtigung zu leisten.  

 

Zu erwähnen ist noch, dass der Angelsportverein Memprechtshofen im Jahr 2019 kei-

nen Zuschuss für die Anschaffung eines Messgerätes zur Überprüfung der Wasserqua-

lität sowie für die Anschaffung einer neuen Mess-Elektrode bewilligt bekommen hat. 
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